

POKROK ZÁPADU.

Weekly Edition.

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MATTER

ROČNÍK XXVI.—ČÍSLO 35

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 7. DUBNA 1897

Printed at the P. O. Box 2500 on the corner of P. O. and California Streets, Omaha, Neb.

NOVE ZPRÁVY DOMACÍ.

Kronika událostí.

Neří platit.

Nejvyšším soudem missourickým vynešen v úterý rozsudek v případě Cherokee Live Stock Association proti Boteland & Cattle Co. a sice odsouzena společnost posledněj k zaplacení pohledávky, kterou strana žalující za ni si počítala. Společnost žalující najmula si totiž od Indiánů kmene Cherokee v I. T. pozemky pro pastviny a straně obžalované část jich k témuž účelu přenechala. Když pak později s nálezem presidenta Harrisova pozemky dotyčné k zaujmutí osadníkům otevřeny byly a odstranění dobytka z nich nařízeno, odmítla společnost za používání platit. Rozsudek zakládá se na tom, že kmen Cherokee pozemky ony vlastnil, tudíž právo měl k jakémukoliv účelu je pronajmouti a že tudíž strana druhá také závazku svému dostáti musí a umluvenou částku co nájemné musí složit.

V zájmu cukrovarnictví

V zákonodárstvu iowském uděleno bylo v úterý svolání slyšení výboru, kterýž o zařízení celé řady cukrovarů v Iowě pracuje a kterýž nejspíš naději má, že snaha jeho s úspěchem se setká. Zákonodárstvo žádáno bylo, aby pak povolilo vydání dluhopisů na sřízení cukrovaru v Ames, kterýž byl by částí tamní hospodářské koleje, načež pak by další cukrovary v Clinton, Waterloo, Fort Dodge a Des Moines sřízeny byly. Každý z těchto cukrovarů zpracovával by denně 500 ton řepy a náklad na každý na \$525,000 jest rozpočten. Ve Waterloo a Clinton byly již místní společnosti pro stavbu cukrovaru zorganizovány a v místech ostatních též prý se tak stane, jakmile se ukáže, že stát o průmysl ten se zajímá.

Pro zpronevěření

zatčen byl v úterý ve Webster City, Ia., C. B. Catlin, známý obchodník s Ida Grove. Okolnosti na základě kterýchž obžaloba vznesena, jsou zvláštní. Catlin vlastnil obchod oděvní, pro kterýž koupil za \$3400 různého zboží a nemaje hotových peněz, dal na dlužný obnos dvě noty, sajištěné morgiíem na koupené zboží. V notách vyřčeno bylo, že Catlin musí veškerý peníz každodenně stržen na bank ukládati a že peněz těchto ku splacení dlužného obnosu používáno bude a první nota skutečně tímto způsobem splacena. Druhou notu však zaplatiti nemohl a jelikož obchod se mu nevyplácel, tu jej prodal a jiné zaměstnání si vyhledal, načež pak zatčení jeho pro zpronevěření dlužného obnosu \$1100 následovalo. Catlin hájí se tím, že za podmínek, jakéž v notě uvedeny byly, obchodovati vydržeti nemohl a to proto, an nesbývaly mu v rukou úplně žádné peníze nejen na placení zboží ostatního a na krytí běžných výloh ale vůbec ani centu na krytí živobytí a že závazkem tím stal se vlastně horším než otrokem, neboť tím zbaven příležitosti živobytí si vydělávati.

Šest dětí utonulo.

Ze Seneca, Kan., oznámeno v úterý utonutí 6 dětí farmera Johna McGratha, v severní části okr. Nemaha bydlištěho. Dětky jely s matkou v těžkém povozu k domovu, při čemž přes potok přebrodivši se musel. Týž byl ale tak rozvodněn, že vůz dravým proudem stržen a převržen byl a všech 6 dětí utonulo. Mátce se podařilo břehu dosáhnouti.

Záplety na řece

nabývají stále rozsahu ohromnějšího, neboť následkem stálých dešťů řeky neustále ještě stoupají a oslabené již hráze obrovskou onu spoustu vody dále již zdržeti nemohou. Z Greenville, Miss., oznámeno v pondělí protržení hráze, což za následek zaplavení několika čtverečků mil posemků mělo a téhož dne oznámeno zároveň i protržení hráze u Perthshire, 49 mil severně od Greenville, a spoustami vyhrnovaných se vod průtrží onou bylo tisíc a tisíc úrodných pozemků v okrese Bolivar, Washington, Sharkey, Iosqueua, Warren, Yazoo a Sunflower zatopeno. Mezi Memphis a Vicksburg zaměstnáno opravou hrází na 10,000 osob a pracováno s napsnutím veškerých sil, neboť každý věděl, že v udržení hrází jedinká spása jejich spočívá. — V úterý se situace v okolí Greenville značnou měrou zhoršila, neboť oznámeno tři další průtrže hrází, jimiž přivaly vod do krajiny se ženou. Prvá průtrž v délce 1200 stop udála se u Wayside, 7 mil od města, druhá, v šířce 1000 stop, asi 40 mil od města a třetí proti Arkansas City v šířce několika set stop. Městečka Rosedale a Gunnison jsou vážně ohrožena, neboť nalézají se téměř uprostřed zatopené krajiny, která v délce 100 a v šířce od 25 do 35 mil měří. — Ve středu situace ještě více se zhoršila, neboť následkem prudkých dešťů voda ještě více vystoupila, mimo, žehož hráze značně goškozeny a oslabeny vlnami, jež prudkým víchem rozbourány byly. Mezi Helena a Arkansas City, na straně arkansasské, praskly toho dne hráze na několika místech a přes 30,000 akrů úrodných pozemků, na nichž zaměstnáni vše jak 5000 osobám poskytováno, zatopeno. Z Vicksburgu oznámováno, že při nejmenším 4000 čtverečních mil jest již řekou Mississippi zaplaveno.

Cyklon v Arkansas.

Z Pine Bluff, Ark., oznámováno ve středu, že osada Grady, 21 mil jižně vzdálena, navštívena byla toho dne odpoledne cyklonem a téměř úplně zničena. Čtyři černošky byly padajícími troskami usmrceny a celá řada osob poraněna. Cyklon následován byl krupobitím, při němž prý krupy velikosti až i slepičích vajec dosáhly.

Povodně v Se. Dakotě.

Následkem dlouhotrvajících prudkých dešťů, jakož i následkem rychlého tání ledu rozvodněny jsou téměř veškeré řeky a potoky south-dakotské, což za následek má, že i doprava železniční na mnoha místech přerušena býti musela. Tak oznámováno ve středu z Woonsocket, že potok Soud rozvodněn jest tou měrou, že šířky dvou mil nabyl. Řeka James rozvodněna tak, že část železničního mostu odplavena a nádraží ve Forestburgu zaplaveno. Z Frank fort oznámeno, že devět mostů v okolí onom bylo odplaveno. U Belle Fourche odnesen železniční most dráhy Elkhorn a okolní nížiny daleko široko zaplaveny. — Z Vermillion oznamuje se, že v celém okrese není jedinkého mostu, kterýž by povodněmi ušetřen byl zůstal a že škody, tím způsobené, \$15,000 přesahovati budou.

Nechce povolit.

Státnímu odboru oznámeno ve středu vyslancem naším v Peru, že vláda tamní odpírá vyhovět požádavku Spoj. Států za bezodkladné propuštění amerického lodníka Ramsayho a jsou obavy, že odpor tento

k vážné zápletky povede. — Ramsay byl členem mužstva parníku Cambrian Monarch a během pobytu v Callao byl pro nepořádné chování zatčen a aniž by mu náležitěho soudu popřáno bylo, bez věch okolků na jeden rok do kázně odsouzen. Jelikož jest to pak v přímém odporu se stávající smlouvou Spoj. Států s Peru, požádána vyslancem naším vláda tamní o bezodkladné propuštění Ramsayho, což nyní, jak oznámeno, odeřeno.

Cyklon v Oklahomě.

Městečko Chandler, ležící asi 50 mil jihovýchodně od Guthrie, Okla., zasaženo bylo v úterý kolem 6. hod. večerní cyklonem, jímž hrozná spousta způsobena. Městečko samo bylo totiž téměř úplně s povrchu zemského smeteno a z 1500 obyvatelů bylo jich 28 buď na místě zabito neb v troskách uhořelo a 170 bylo více méně poraněno; z raněných poraněno jest jich 14 smrtelně a stav 24 jest téměř beznadějným. Z celého městečka zůstaly státi všeho vádu pouze čtyry budovy, kteréž bezodkladně v nemocnice proměněny. Cyklon přihnal se od jihozápadu a to úplně neočekávaně, neboť krátce před tím téměř ani mráčku na obloze nebylo pozorovati. Teprve několik minut před 6. hodinou objevil se na jihozápadu černý mrak, kterýž se s úžasnou rychlostí blížil a v téměř okamžiku, kdy podoba kornoutovitě nabyl, také již městečko zasáhl a v několika minutách zhoubné své dílo dokonil. Dříve ještě, než lid z leknutí vzpamatovati se mohl, vypukl v troskách na několika místech oheň, tak že v první chvíli nevědělo se, čeho dříve se chopiti, zda uchrásování nešťastníků, či hašení plamenů. Jelikož patrným bylo, že síly domácí nikerak nepostačí, požádáno bylo město Guthrie o pomoc a vypraven odtamtud bezodkladně výpomocný vlak, po přijetí kteréhož teprve s pracemi zachraňovacími patřičně započato. Do půlnoci vytaženo z trossek 20 mrtvol a do rána počet ten 28 dostoupil. Stav obyvatelstva jest hrozným, neboť všichni přišli o všechno a tak jedním rázem zdárně zkvětající městečko zničeno. Z Fort Reno a Fort Guthrie poslány tam ihned veškerý tam se nalézající staný, jakož i zásoba potravin. V Guthrie uspořádána ve prospěch nešťastníků sbírka, kteráž hned prvního dne přes \$1700 vynesla.

Anglický kapitál.

Uhlodoly v Jackson okrese, Ohio, přešly počátkem týdne v ruce anglických kapitalistů. Syndikát, známý pod jménem "Krueger Syndicate of London" vykoupil za čtyři miliony dolarů majetek společnosti Superior, Welston, Tom Corwin, Fluhart, Milton, Eliza, Alma, Comet, Jones, Emma, Chapman, Buckeye, Northern a Central, celkem tedy třinácti firem. Hlavou anglického syndikátu jest Krueger, set známého závláského presidenta, Pavla Kruegera. Až dosud operoval syndikát tento v Z. váleku, poněvadž však tamnější půda úplně jest již vykořistěna, obrátěna pozornost na Ameriku. V uhlodolech v okrese Jackson pracuje asi 5000 horníků a uhlí dováží se do států Ohio, Indiana, Illinois a Nebraska.

Udávací zavražděn.

J. W. Hollingshead, jenž byl jedním z vůdčů pověstného hromadného lynčování ve Washington Co., Miss., a jenž po zatčení svým svědkem státním se stal, tím beztrápnost si zajistil a zároveň odsouzen několika

Na zdraví svých lékařů

Stala se z zdravou ženou užíváním Paine-ova Celery Compound.



Pani C. C. Newcomb se St. Louis shledala sebe opět "novou ženou" v plném smyslu toho slova.

Churavá žena jest vždy obrazem smutným, — smutnějším ještě nežli churavý muž, poněvadž utrpení její jest daleko větší. Neuralgie, bolesti v zádech, trdnomyšlnost a bolení hlavy způsobí, že myšlenkám a práci své věnuje pouze polovinu své pozornosti, druhá polovina byvá zaujata pocitem, jakoby celý systém rostřítiti měl se na kusy. Není určitéjších důkazů o slavné a praktické ceně Paine-ova Celery Compound, jako těch, jež slyšíme z úst žen, jež byly jím uzdraveny.

Moc léku tohoto v odstraňování neduhů, jež zdají se býti zrozeny k neštěstí žen, jest hromadně dokázána neodčetnými odporučenými od žen vysoké postavení saujmajících, v okolí, v němž žijí.

Pani Newcomb, plic z svého domova, 2205 Market St., St. Louis,

praví: "Byla jsem postřžena silným nachlazením, jež jsem snedbala a dostavil se zánet pohrudnice. Byla jsem připoutána k lůžku po několik týdnů. Když se stav můj lepšil, že jsem mohla povstati, měla jsem stále onen "pocit ochablosti" a nebyla jsem nikdy úplně zdráva. Lékař můj poradil mi užívání Paine-ova Celery Compound, koupila jsem tudíž láhev a počala lék užívati. Cítím se lépe nežli po mnoho měsíců. Byla jsem nervosní a nemohla jsem v noci spáti. Nyní odpočívám pokojně, spím dobře, mám chuť k jídlu a chci říci, že Paine-ův Celery Compound učinil se mne vskutku "novou ženou."

Paine-ův Celery Compound užíván jest lékaři v domácnostech právě tak, jako předpisován churavým, trpícím nervosními neduhy, bezenností, neuralgií, revmatismem a stavem "vysílením". Lék tento je v dosahu všech.

úšastník lynčování přivodil, zavražděn byl v úterý večer ve svém obydlí nedaleko Waynesboro. Chtěl právě ulehnouti, když tu někdo vystřelil skrze okno a veňnal mu plný náboj arněních broků do těla. Smrt byla okamžitou.

Vichřice v Kansas.

Kansas navštíven v úterý prudkou vichřicí, kterouž značné škody na různých místech způsobeny. Tak ve Florence rozmeteno několik domků a nákladní vozy byly s kolejí smeteny. V Great Bend též řádila vichřice, prudkým krupobitím provášená. V Bloxton bylo několik budov rozmeteno a Wichita navštívena prudkým lijákem, krupobitím následovaným.

Nebudou pojistěvat.

Z Ottumwa, Ia., oznamuje se, že společnosti pojistující rozhodly se, že nadále v městě tom žádný majetek proti ohni pojistovati nebudou a sice dospěly k rozhodnutí tomu následkem přílišných strát, kteréž v posledních letech tam utrpěly. Obnášely stráty požárem tam způsobené

v posledních 5 letech průměrem \$200,000 ročně, kdežto pojistné, které společnosti celkem tam za rok obdržely, ani ne celých \$50,000 obnášelo. Společnosti tvrdí, že velké stráty tyto způsobeny jsou nedostatečným řízením odboru hasičského, neboť týž pouze 6 mužů čítá.

* Dle zprávy povětrnostní úřadovny bylo v Californii poškozeno ovoce dvěma mrazíky. Hlavně poškozeny meruňky a mandloně.

* V Geneva, N. Y., spáchal v úterý večer samovraždu Charles A. Hutton, majitel sklárny v Corning. Týž byl po delší dobu nemocen a následkem nemoci prý částečně na duchu chorým se stal a tím hlavně samovražda jeho vysvětlována jest. Zanechává majetku na půl milionu.

† Vele vyslancem do Rakouska byl jmenován prezidentem v pondělí Charlemagne Tower z Pennsylvanie. Téhož dne jmenován Henry Clay Evans z Tennessee komisařem penzijním.